

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 20 июня 1997 г. № 94

г. Сухум

Об итогах деятельности народнохозяйственного комплекса Республики Абхазия за I-й квартал 1997 года.

Учитывая трудности, связанные с продолжающейся экономической и политической блокадой, республики, Кабинет Министров Республики Абхазия констатирует, что за истекший I-й квартал 1997 года в жизнедеятельности народнохозяйственного комплекса республики принципиальных улучшений не произошло.

Выполненный объем промышленного производства составил 67,8% (план 9388,3 млн.руб., факт 6373,3 млн.руб.) или 92,6% по сравнению с соответствующим периодом 1996 года, в том числе выполнено госкомпаниями 61,6% (план 6598,8 млн.руб., факт 4065,3 млн.руб.) или 96,2% по сравнению с соответствующим периодом 1996 года. Доля негосударственного сектора экономики составила 400,4 млн.руб. при запланированном 686,0 млн.руб., что составляет от общего выполненного объема промышленного производства 10,1%. Общий объем товарооборота по официально учтенным предприятиям составил 74,0% (план 11441,4 млн.руб., факт 8472,5 млн.руб.) или 149,2% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года; 43,4% т.е. 3684,0 млн.руб. от общего товарооборота выполнено госкомпаниями ; доля официального негосударственного сектора экономики составила 49,5%, т.е. 4190,8 млн.руб., а с учетом физических лиц, занимающихся розничной торговлей и колхозные рынки составили 5996,1 млн.руб. Итого всего по республике товарооборот составил 14468,6 млн.руб.

Объем реализации различных видов услуг составил 132% (план 5775,5 млн.руб., факт 7608,3 млн.руб.) или 98 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года; 28%, т.е. 2131,3 млн.руб. от общего объема услуг выполнено госкомпаниями; 5% т.е. 162,2 млн. руб. от общего объема услуг выполнено негосударственным сектором.

При относительной экономической активности народнохозяйст-

венного комплекса республики исполнение доходной части бюджета за I-й квартал т.г. составило всего 66,9% (план 9267,3 млн.руб. факт 6202,6 млн.руб.) или 127% по сравнению с аналогичным периодом 1996 г., и по расходам на 57,9%/план 11421,8 млн.руб., факт 6609,0 млн.руб.) или 126% по сравнению с аналогичным периодом 1996 г.

Основным препятствием пополнения доходной части ^{Гос}бюджета явилось невыполнение плана промышленного производства, торговли, а также плана по прибыли, то есть общий низкий уровень рентабельности, а в некоторых случаях и убыточность хозяйствующих субъектов экономики.

Остается неэффективным существующий механизм сбора налогов в сфере услуг, торговли и т.д.

Необходимо также указать на низкую активность и качество работы остальных контролирующих органов, таких как ОБЭП, МВД Республики Абхазия, Госторгинспекция, Гос.комитет по стандартам.

Продолжает увеличиваться разрыв экспорта от импорта. Так, в I-ом квартале т.г. было экспортовано различных товаров на 6451,6 млн.руб., импортировано на 15809,2 млн.руб., при этом импорт превысил экспорт более 2-х раз т.е. 9681,2 млн.руб. в прошедшем I-ом квартале т.г. ввиду отсутствия табачного сырья экспорт не производился, более того РГК не может обеспечить Сухумскую табачную фабрику, которая является одним из основных источников пополнения гос.бюджета.

В то же время мы вынуждены увеличить импорт бензина, муки пшеничной, кондитерских изделий и т.д., что соответственно вымывает денежную массу.

Продолжают хронически сохраняться недоимки по платежам в бюджет, которые в целом по республике составляют на I-е апреля 1997 г. - 915,0 млн.руб.

Наиболее крупные суммы недоимок перед бюджетом имеют следующие предприятия и организации: пивзавод - 49,0 млн.руб., РГК "Абхазтабак" - 45,6 млн.руб., РГК "Агроснабсбыт" - 15,9 млн. руб. г.Сухум; "Автогазсервис" - 153,4 млн.руб. Гагрский район; агрофирмы: "Лыхны" - 109,4 млн.руб., "Дурипш" - 73,2 млн.руб., "Мика ЛТД" - 197,8 млн.руб. Гудаутский район; фирма "Хильда" - 38,8 млн.руб. Ткуарчалский район.

Угрожающие размеры приобретает кредиторская, особенно дебиторская задолженности.

Последнее можно отнести к умышленному отвлечению средств.

В целом по республике на 01.04.1997 года по имеющимся данным дебиторская задолженность составила более 12,0 млрд.руб., а кредиторская задолженность более 10,0 млрд.руб. Необходимо признать, что значительная дебиторская задолженность образовалась после Указа Президента от 17 октября 1996 года № УП-87.

Особенно большие суммы задолженности имеют:

- госкомпании: "Абхазтабак" дебиторы - 1745,0 млн.руб., кредиторы - 719,2 млн.руб., "Абхазлес" дебиторы - 1118,8 млн.руб. кредиторы - 306,7 млн.руб., "Абхазское пароходство" - дебиторы - 1425,3 млн.руб., кредиторы - 136,5 млн.руб., "Абхазвторресурсы" дебиторы - 621,7 млн.руб., кредиторы - 866,7 млн.руб.

- предприятия и организации " хим завод дебиторы - 202,2 млн. руб., завод газовой аппаратуры дебиторы - 153,2 млн.руб., кредиторы - 233,5 млн.руб., г.Сухум; завод "Пепси-кола" дебиторы - 75,1 млн. руб. - Гулрипшский район.

Спад экономики принял устойчивый характер особенно в производственной сфере. Так, выполнение плана по некоторым регионам составило: по Очамчирскому району (25,2%); по Сухумскому району (48,7%) и г.Сухум (61,9%).

Результаты деятельности аграрного сектора говорят о необходимости кардинального и глубокого реформирования этой области экономики.

Особенно низкие показатели весенне-полевых работ по Гудаутскому, Гагрскому, Очамчирскому и Сухумскому районам.

Проведенный анализ по научно-производственным институтам показал, что преимущественно все институты продолжают научно-производственный процесс, но о экономической стабилизации говорить не приходится.

Учитывая роль госкомпаний в народнохозяйственном комплексе республики, особое внимание было уделено их рентабельности.

Итоги I-го квартала т.г. показали, что план прибыли выполнен на 99,9% (план 1807,6 млн.руб., факт 1805,1 млн.руб.), начислено налогов 3733,1 млн.руб., уплачено 2469,7 млн.руб., средняя рентабельность - 10,3% при плане 11,7%.

Удалось в положительном режиме поддерживать производственный процесс следующим госкомпаниям: "Абхазсвязь", "Абхазкуорт", "Абхазвино", "Абхазское пароходство".

При равных условиях некоторых госкомпаний не смогли наладить производственный процесс, наладить экспорт собственной продукции и так далее. В результате падения объема производства допущена убыточность - соответственно резкое сокращение поступления в бюджет.

Не выполнили государственное задание I-го квартала т.г. следующие госкомпании: "Абхазтабак" - 54,9%/план 2500,0 млн.руб., факт 1371,4 млн.руб.). По данному РГК наблюдается тенденция ежегодного снижения объема производства более чем на 30%; "Абхазторг" 19,0% /план 606,3 млн.руб., факт 94,7 млн.руб.); "Абхазтоп" 39,6% /план 1554,0 млн.руб., факт 614,9 млн.руб.).

Допустили убытки следующие РГК: "Абхазрыба" - 1,1 млн.руб., "Абхазтранс" - 7,2 млн.руб., "Абхазвторресурсы" - 85,7 млн.руб.

Необходимо отметить, что в результате бездеятельности специализированных РГК, таких как "Абхазимпекс", "Абхазагроснаб-сбыт", а также Бизнес-Центр, в том числе и производители продукции, фактический экспорт особенно традиционных видов сельскохозяйственной продукции , таких как чай, табак, орех, цитрусовые, консервная продукция и т.д. сведены к нулю.

Имеет тенденцию к увеличению фактов бесхозяйственного отношения к гос.собственности глав администраций регионов и руководителей госкомпаний.

Продолжают иметь место факты некачественного проведения инвентаризации и переоценки основных фондов (средств).

По результатам деятельности 16-ти коммерческих банков при денежном обороте по приходу 28067,0 млн.руб. по расходу 27374,0 млн.руб. выдано ссуд 9246,0 млн.руб., при этом получено прибыли 26,7 млн.руб., вклады населения составили 3152,0 млн.руб., денежные средства народного хозяйства на счетах банков - 5320,0 млн. руб. При этом банками получены убытки - 1,7 млн.руб. С убытками ведут свою деятельность 7 банков.

Уплачено налогов в госбюджет - 4,1 млн.руб.

Согласно проведенного анализа деятельности коммерческих банков установлено, что есть реальная угроза не возврата вкладов населения в результате несостоятельности некоторых банков.

На данном этапе назрел вопрос проведения кардинальных изменений в банковской сфере республики.

В ведении статистической отчетности хоть и есть некоторые улучшения, но все еще срываются сроки ее представления, что не дает провести своевременный и качественный анализ состояния экономики в республике.

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ :

1. Итоги деятельности народнохозяйственного комплекса Республики Абхазия за I-й квартал т.г. признать крайне недостаточными.

2. Главам администраций регионов, министерствам и руководителям хозяйствующих субъектов принять кардинальные меры по безусловному исполнению государственного плана социально-экономического развития и исполнения госбюджета республики на I-ое полугодие и текущего 1997 года.

3. Министерству экономики Республики Абхазия (Хашба В.Ш.), главам администраций регионов (Язычба Р.Н., Таркил С.Р., Авидзба Л.А., Айба Г.Г., Харазия А.Р., Зарандия З.Ч., Ченгелия А.И. и Ломия В.Р.) в 10-дневный срок по установленным фактам нарушений Указа Президента № УП-87 от 17 октября 1996 года передать соответствующие материалы в МВД Республики Абхазия.

МВД Республики Абхазия (Кача А.И.) в принятых мерах в отношении руководителей предприятий и организаций по представленным материалам доложить в Кабинет Министров Республики Абхазия в месячный срок.

4. Министерству финансов Республики Абхазия (Бганба Л.Д.), Гос.налоговой службе (Кубрава Б.С.), МВД Республики Абхазия (Кача А.И.) и Госторгинспекции (Гуния Е.И.), Гос.комитету по стандартам (Нерсесян Н.А.) максимально охватить проверками финансово-хозяйственную деятельность госкомпаний, а также представить в 10-дневный срок в Кабинет Министров Республики Абхазия письменную информацию о результатах проделанной работы в этой области за 1996 год и I-ый квартал т.г.

5. Министерству экономики Республики Абхазия (Озган К.К.), МВД Республики Абхазия (Кача А.И.), Министерству финансов Республики Абхазия (Бганба Л.Д.), Государственному таможенному комитету (Кобахия А.А.) и гос.комитету по стандартам (Нерсесян Н.А.) строго предупредить об ответственности за невыполнение законов Республики Абхазия, Указов Президента Республики Абхазия и Постановлений Кабинета Министров Республики Абхазия.

6. Признать работу глав администраций регионов и МВД Республики Абхазия в части оказания помощи и защиты предпринимательства - неудовлетворительной.

6.

7. Министерству экономики (Озган К.К.) подготовить проект программы государственной поддержки малого предпринимательства в Республике Абхазия , в первую очередь в области производства.

8. Контроль за исполнением данного постановления возложить на I-го Вице-Премьера, министра экономики Республики Абхазия (Озган К.К.), Вице-Премьера Республики Абхазия (Аршба В.А.), экономический отдел Кабинета Министров Республики Абхазия (Лушба А.Н.).

Премьер-Министр
Республики Абхазия



С.В.БАГАПШ